

人民日報鐘聲：某些美國媒體和政客將再一次失望！

個別美國媒體近日陰陽怪氣地將中國內地和香港發生疫情稱為「潰敗」，極力抹黑中國防疫政策和成效，甚至妄圖詆毀中國政治體制。《人民日報》昨日發表評論文章《某些美國媒體和政客將再一次失望！》，指出這種狹隘、陰險的論調，究其本質，是罔顧事實，顛倒黑白，將人類共同面臨的疫情挑戰工具化、武器化，以達到其不可告人的政治目的。中國將以最大的底氣與信心築起堅強的防疫壁壘，贏得抗擊疫情的最終勝利，讓某些習慣抹黑中國、挑撥離間、製造恐慌、唱衰破壞的美國媒體和政客再一次失望！以下為全文：

中央援港必戰勝疫情

當中國想做什麼事情的時候，能舉一國之力去執行，這以西方標準來看是難以置信的。兩年多來，中國顯著的制度優勢、強大的國家力量已在抗

疫中得到充分證明，而且將繼續得到證明。新冠病毒奧密克戎（Omicron）變異株正在全球快速蔓延。個別美國媒體近日在哀嘆「每天仍有1200名美國人死於病毒」、擔心「美國會再次出現爆發」的同時，卻陰陽怪氣地將中國內地和香港發生疫情稱為「潰敗」，極力抹黑中國防疫政策和成效，甚至妄圖詆毀中國政治體制。這種狹隘、陰險的論調，究其本質，是罔顧事實，顛倒黑白，將人類共同面臨的疫情挑戰工具化、武器化，以達到其不可告人的政治目的。

面對世紀疫情，中國政府始終堅持人民至上、生命至上，根據疫情形勢變化和病毒特點，制定科學精準的防控措施，最大限度保障人民生命健康，保障正常生產生活秩序，保障產業鏈供應鏈安全。中國經濟發展和疫情防控保持全球領先地位，充分體現了中國防疫的強大能力，充分彰顯了中國共產黨領導和中國特色社會主義制度的顯著優勢。反觀世界頭號經濟體美國，

擁有先進醫療資源，疫情卻一再嚴重反彈，新增確診病例、住院病例、兒童感染病例等多項疫情指標屢創新高，新冠肺炎死亡病例接近100萬例。美國政府不科學、不平等、不擔當的疫情防控，政黨偏見與虛假信息的肆意傳播，嚴重損害美國政府的公信力，嚴重損害了美國人民的生命權和健康權，導致「美國民眾對政府的信任已然破產」。在抗戰戰場上，誰是優等生，誰是差等生，不言而喻。

面對具有超強傳播性的奧密克戎變異株，香港特別行政區新增病例大幅上升，形勢一度異常嚴峻。危急時刻，香港特區政府負起抗擊主體責任，中央政府全力支援，打擊了一場守護人民生命健康的抗「硬仗」：從內地專家組快速赴港，到核酸檢測隊集結香江；從火眼實驗室、移動檢測車、快速檢測包投入使用，到7天建成首座方艙醫院、不到一個月時間內建成有2萬張床位的6所方艙醫院；從不斷開闢水上物資供應航線，到創新開通鐵路援港班列……內地人民急香港同胞之所急，應香港同胞

之所需，以最快速度、最強度、最大覆蓋度全面展開援港工作，全力保障中央部署的各項援港舉措落到實處，極大提振了香港市民抗擊疫情、戰勝疫情的決心和信心，使香港疫情快速上升的勢頭基本得到遏制。中國香港正在進行的這場疫情阻擊戰，正是中國制度優勢新的生動體現。

動態清零 有效可行

個別美國媒體拿香港疫情說事，歪曲「動態清零」含義，提出應該放鬆防控措施，選擇「與病毒共存」，可謂居心叵測。香港人口密度大、人員流動多、老齡化程度高，選擇「躺平」只會讓病毒急速大幅擴散，嚴重威脅市民生命健康，正常的經濟社會運轉更無從談起。英國《衛報》近日一針見血地指出，擺脫焦慮的心願不應藉由自欺欺人的政策來實現，「為阻止大流行，我們必須學會及時發現並掐滅疫情爆發的苗頭」。中國的防疫實踐充分表明，「動態清零」科學必要、有效可行，是14億多人口大國當前務必守住的疫情防線，

是一個高度負責的政府和社會的應有擔當，是對人民至上、生命至上理念最好的踐行，也是對全球抗疫的最大貢獻。香港紫荊研究院日前發布民調顯示，六成半香港市民認為堅持「動態清零」最符合香港社會整體利益，超過八成半市民認可中央專家組提出的抗「疫」目標，超過八成市民因中央支援而增強抗「疫」信心。

英國導演柯文思在拍攝完武漢抗疫紀錄片後發出感慨：「我們親眼看到中國在抗疫中彰顯的國家力量無比強大。當中國想做什麼事情的時候，能舉一國之力去執行，這以西方標準來看是難以置信的。」兩年多來，中國顯著的制度優勢、強大的國家力量已在抗「疫」中得到充分證明，而且將繼續得到證明。中國將以最大的底氣與信心築起堅強的防疫壁壘，贏得抗擊疫情的最終勝利，讓某些習慣於抹黑中國、挑撥離間、製造恐慌、唱衰破壞的美國媒體和政客再一次失望！

（備註：小題為編輯所加）

文藝及新聞界攜手製作MV 連線打氣

灣區唱心曲 《同心抗疫永不倒》

眾志成城
由香港電台、廣州廣播電視台、大灣區文化藝術及新聞界攜手製作的抗「疫」打氣MV及歌曲《同心抗疫永不倒》，昨晚在港台電視31《灣區全媒體》、香港電台第二台《Albert Au 區瑞強》節目首播。以經典旋律結合振奮人心的歌詞，憑歌寄意表達灣區人民心手相牽，同心抗「疫」的情誼。



抗「疫」MV《同心抗疫永不倒》，是香港電台及廣州廣播電視台聯合發起的《灣內有情 眾志成城》——灣區抗「疫」打氣行動的活動之一。



掃一掃 有片睇

賴如鑫海軍少將任駐港部隊政委



賴如鑫海軍少將，出任駐港部隊政委。

【大公報訊】中國人民解放軍駐香港部隊新聞發言人吳韜上校昨日發布駐香港部隊新任政委任職消息：近日，中央軍委主席習近平簽署命令，任命北部戰區政治工作部副主任賴如鑫海軍少將為駐香港部隊政委。南部戰區政治委員王建功陸軍上將日前宣布了這一任命。

新任駐香港部隊政委賴如鑫海軍少將表示，將與駐港全體官兵一道，堅決貫徹黨中央、中央軍委和習主席決策指示，依照基本法、駐軍法履行防務職責，為維護「一國兩制」行穩致遠、維護香港長期繁榮穩定作出新的貢獻。

為感謝第五波疫情爆發後，在中央的全力支援下，大灣區各界積極參與援港抗「疫」，為香港帶來強而有力的支持，香港電台及廣州廣播電視台聯合發起《灣內有情 眾志成城》——灣區抗「疫」打氣行動，特別攝製抗「疫」MV《同心抗疫永不倒》，並在9+2大灣區各媒體及多個內地駐港媒體平台播發，希望憑歌寄意表達灣區人民心手相牽，同心抗「疫」的情誼。

《同心抗疫永不倒》改編自經典粵語歌曲《萬里長城永不倒》，由高志森擔任總監製，趙文海任音樂監製，向雪懷填詞。

改編自《萬里長城永不倒》

MV錄製力邀灣區文化藝術界人士參與，包括前廣州市「老市長」黎子流、相聲曲藝大師黃俊英、梨園大咖曾小敏、歐凱明、梁玉嶸、黎駿

聲、蘇春梅、李淑勤；內地資深演員彭熾權、虎艷芬；《2021中國好聲音》總冠軍伍珂玥，內地著名廣播人交通國；香港藝人羅家英、莫華倫、區瑞強、徐小明等參與錄製。

該活動還得到香港大公文匯傳媒集團、中央廣播電視總台亞太總站、鳳凰衛視、東南傳媒（香港）有限公司等媒體支持，各媒體廣邀灣區各界及奮戰抗「疫」一線的媒體工作者等一同參演。



▲民建聯主席、立法會議員李慧琼昨日與中石化義工隊在九龍城區內送贈抗「疫」物資。

民建聯中石化派物資 與市民同心抗「疫」

【大公報訊】記者義吳報導：民建聯主席、立法會議員李慧琼昨日與中石化（香港）公司義工隊在九龍城區內，向市民及各界人士送贈抗「疫」物資，支援業界同心抗「疫」。

團隊首先將抗「疫」物資送贈與聖公會聖匠堂長者地區中心、黃埔花園公共運輸交匯處小巴商代表，隨後又在位於侯王道的九龍城街市外，向商販和市民派發物資。

李慧琼表示，這一波疫情反映出長者的情況特別令人憂慮，因此民建聯除了重點支援屬疫情重災區的長者院舍之外，還將支援長者地區中心。而民建聯未來的一項重點工作，便是配合特區政府即將推出的家居接種計劃，在社區尋找70歲以上未打針的長者，以安排外展隊上門打針，齊心為本港構建更強大的免疫屏障。

一同出席活動的中石化財務總監賴永福則感謝公共交通工具前線員工、超市和街市商戶、清潔工及保安員等行業人員，在嚴峻疫情下仍然堅守崗位，「他們持續為社會提供不同類型的民生服務，確保了香港社會正常運作」。

新世界「愛互送」精準募捐

【大公報訊】新世界發展本月中成立全港首個大型捐贈配對網上平台「Share for Good愛互送」，將捐助者與非牟利機構配對，讓物資更精準、高效贈與有需要者。

平台將34間非牟利機構的物資需求公開載列，方便公眾直接捐贈物資，或向合作夥伴仁濟醫院捐款代購物資予受惠機構，轉贈至有需要者。新世界希望首階段可為34間非牟利機構籌募共約400萬件物資。



▲全港首個大型捐贈配對網上平台「Share for Good愛互送」。

私隱公署義工隊捐贈物資



▲私隱公署「防疫抗「疫」關愛義工隊」向社福機構捐贈抗「疫」物資。

【大公報訊】由個人資料私隱專員公署（私隱公署）成立的「防疫抗「疫」關愛義工隊」（義工隊），昨日向社福機構聖雅各福群會、匡智會及鐘聲慈善社，捐贈約800套快速測試套裝、300支消毒搓手液、700個N95防護口罩及200件保護衣等抗「疫」物資。

私隱公署今年2月24日成立義工隊，希望貢獻力量為有需要市民提供協助及物資，與社會各界共同抗擊疫情。個人資料私隱專員鍾麗玲說，自第五波新冠疫情來襲，長者及兒童屬於較為高危的一群，尤其需要社會各界伸出援手。私隱公署上下一心，支持抗「疫」活動，向社福機構捐贈物資，關愛長幼。她相信，只要人人出力，一定能打贏疫戰。

馬會資助基層 50元睇私家診所

【大公報訊】香港賽馬會推出「病有醫靠」門診服務資助計劃，為合資格的非新冠肺炎病人提供可負擔的門診服務，確保無力負擔私營門診收費的病人繼續獲得診治。該計劃從本月24日開始，為期三個月，預計約33000名合資格病人受惠。

香港復康會、基督教家庭服務中心、博愛醫院、九龍樂善堂以及香港仔坊會五間社福機構，將與非牟利診所、私家診所合作參與，合資格者只需繳付50元診金，便可以獲得診症服務及三日基本藥物。馬會慈善信託基金會將為每名受惠者提供250元津貼，餘下的成本將由診所承擔。

香港統促會 兩萬口罩贈警隊

【大公報訊】記者張志宏報導：中國和平統一促進會香港總會青年委員會聯席主席姚明耀及姚鵬輝代表「清華五道口金融學院GFD四期班全體同學」，昨日捐贈兩萬個口罩給西區警署以表關懷，為警隊上下同仁集氣，共同打贏這場疫戰。

西區警區警民關係組警民關係主任總督察陳素羽代表西區警署接收口罩。她感謝清華五道口金融學院校友捐贈這批抗「疫」物資，為前線警務人員執行公務增添信心，為香港戰勝疫情提供堅實的保障。